
 
 

 

 

 
 

COMUNE DI SULZANO 
PROVINCIA DI BRESCIA 

 
VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE 

 
Deliberazione n° 14 

 
SEDUTA:   pubblica 
SESSIONE:   Ordinaria 
CONVOCAZIONE:  Prima 
 
Oggetto: ESAME DELLA CONDIZIONE DEGLI ELETTI E CONVALIDA DEGLI ELETTI 
 
L’anno duemilaventiquattro, il giorno ventiquattro del mese di giugno alle ore 20:13, nella 
sede delle adunanze, convocato con l’osservanza delle modalità di legge, si è riunito il 
Consiglio Comunale. 
 
All’appello risultano: 
 

Cognome e Nome Presente 
  

1. PEZZOTTI Paola - Sindaco Sì 
2. BETTONI Pierangelo - Consigliere Sì 
3. SERIOLI Danilo - Consigliere Sì 
4. BORGHESI Matteo - Consigliere Sì 
5. ZAMPATTI Matteo - Consigliere Sì 
6. STROCCHIO Arianna - Consigliere Sì 
7. BORGHESI Giovanna - Consigliere Sì 
8. PICCINELLI Giordano - Consigliere Sì 
9. BORGHESI Marco - Consigliere Sì 
10. CAMPANA Nadia - Consigliere Sì 
11. LANZA Francesco - Consigliere Sì 

  
Totale Presenti: 11 
Totale Assenti: 0 

 
Presiede il Sindaco Dott.ssa  PEZZOTTI Paola la quale sottopone ai presenti la proposta di 
deliberazione di cui all’oggetto. 
Partecipa il Segretario Comunale Dott.ssa Saltelli Serena con le funzioni previste dall’art. 97, 
comma 4/a del D.lgs. n. 267/2000. 
 
 
 
 



Il Segretario comunale informa che in conformità a quanto dispone l'art. 41 del Decreto Legislativo 18 agosto 
2000, n. 267 nella seduta immediatamente successiva alle elezioni, il Consiglio Comunale, prima di 
deliberare su qualsiasi oggetto, anche se non è stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione 
degli eletti e dichiarare l’ ineleggibilità di coloro per i quali sussiste una delle cause di ineleggibilità o di 
incompatibilità previste dal Capo II del Titolo III del citato D.lgs. n. 267/2000. Il Segretario, infine, invita i 
presenti a dichiarare se sono a conoscenza di cause di nullità alla elezione di uno o più Consiglieri, 
precisandone i motivi. 
Si passa quindi alla votazione per la convalida degli eletti, da effettuarsi in forma palese. 

 
IL CONSIGLIO COMUNALE 

 
 
PREMESSO che in data 09/06/2024 si sono svolte le consultazioni per l’elezione diretta del Sindaco 
e del Consiglio comunale; 
VISTO il verbale delle operazioni dell’adunanza dei presidenti di sezione del 10/06/2024, dal quale 
risulta la proclamazione alla carica di Sindaco del Comune Di Sulzano, nonché la proclamazione 
degli eletti alla carica di Consigliere comunale; 
VISTO il D.lgs. 18 agosto 2000, n. 267, ed in particolare l’art. 41, il quale prevede che: “Nella prima 
seduta il consiglio comunale e provinciale, prima di deliberare su qualsiasi altro oggetto, ancorché non sia 
stato prodotto alcun reclamo, deve esaminare la condizione degli eletti a norma del capo II titolo III e 
dichiarare la ineleggibilità di essi quando sussista alcuna delle cause ivi previste, provvedendo secondo la 
procedura indicata dall'articolo 69”; 

INTERPELLATI i presenti perché si pronunzino sull’esistenza di eventuali cause di ineleggibilità o 
di incompatibilità proprie e nei confronti dei proclamati eletti, precisando che, nel caso siano 
presentate opposizioni da parte dei Consiglieri, l’esame delle condizioni degli eletti dovrà essere 
prioritario rispetto alla convalida degli altri consiglieri; 
VERIFICATO che ai sensi dell’articolo 41, comma 1, e 69 del D. Lgs. 18 agosto 2000, n. 267, a questo 
Consiglio comunale non è pervenuto reclamo alcuno in merito alla condizione degli eletti alla luce 
della disciplina vigente; 
TENUTO CONTO delle dichiarazioni di insussistenza di cause di incandidabilità, incompatibilità e 
inconferibilità redatte dai singoli amministratori, in atti; 

ESAMINATA dunque la condizione degli eletti rispetto alle prescrizioni della normativa 
richiamata; 

VISTO il solo parere di regolarità tecnica, rilasciato ai sensi dell’art. 49, comma 1 TUEL; 

 
All'esito della seguente votazione espressa nelle forme di legge: 

Presenti: 11 

Astenuti: 0 

Votanti: 11 

Favorevoli: 11 

Contrari: 0 



D E L I B E R A 

1- DI CONVALIDARE l'elezione dei sotto elencati proclamati eletti alla carica di Sindaco e di 
Consigliere comunale, dando atto che la composizione del Consiglio Comunale è la seguente: 
 

PAOLA PEZZOTTI Sindaco - lista “Vivi Sulzano” 
PIERANGELO BETTONI Consigliere – Lista “Vivi Sulzano” 
DANILO SERIOLI Consigliere – Lista “Vivi Sulzano” 
MATTEO BORGHESI Consigliere – Lista “Vivi Sulzano” 
MATTEO ZAMPATTI Consigliere – Lista “Vivi Sulzano” 
ARIANNA STROCCHIO Consigliere – Lista “Vivi Sulzano” 
GIOVANNA BORGHESI Consigliere – Lista “Vivi Sulzano” 
GIORDANO PICCINELLI Consigliere – Lista “Vivi Sulzano” 
MARCO BORGHESI Consigliere – Lista “Uniti per il Cambiamento” 
NADIA CAMPANA Consigliere – Lista “Uniti per il Cambiamento” 
FRANCESCO LANZA Consigliere – Lista “Uniti per il Cambiamento” 

 
 

DI INVIARE copia della presente alla Prefettura-UTG territorialmente competente;  
 
DI TRASMETTERE il contenuto della presente attraverso l’applicativo di cui alla cd. Anagrafe 
degli Amministratori locali. 

Infine, considerata l’urgenza di provvedere,  
All'esito della seguente votazione espressa nelle forme di legge: 

Presenti: 11 

Astenuti: 0 

Votanti: 11 

Favorevoli: 11 

Contrari: 0 

D E L I B E R A 

Di dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile ex art. 134, co. 4, del D.lgs. 18 
agosto 2000, n. 267, 



 
 
Letto, approvato, sottoscritto. 

Il Sindaco 
Firmato digitalmente 

PEZZOTTI Paola 

Il Segretario Comunale 
Firmato digitalmente 

Dott.ssa Saltelli Serena  
 

 


